

美謀收編科企 打進國安棋子

布林肯到矽谷施壓 促參與對華競爭俄烏衝突



據《華爾街日報》報道，為應對與中國日益激烈的競爭，以及其他重大國際挑戰如俄烏衝突等，美國國務院已擴大與矽谷科技企業的密切聯繫，要求科企參與應對一些全球最重要的「國家安全挑戰」。

打進國安棋子

◆布林肯赴矽谷與科企高層會面，以強調「技術外交」在促進美國經濟和國家安全方面的關鍵角色。

網上圖片

網絡安全已列為國務院首要優先事項之一，為推動這項工作，國務卿布林肯昨日前往矽谷，與一些科企高層會面，以強調「技術外交」在促進美國經濟和國家安全方面的關鍵角色。

新設辦公室統領「加強利用優勢」

一直以來，不論民主黨或是共和黨政府，都尋求與大型科企建立牢固關係，同時敦促它們分擔收集網絡威脅情報，在研發先進技術方面達成協議，甚至在監控項目方面的秘密合作。過去數年國務院未有把網絡安全列為最優先事務，故會交予其他聯邦機構處理，但據美國現任及前任官員表示，新設立的專門網絡辦公室正開始改變這種看法。

布林肯前往矽谷前，在《華爾街日報》撰文表示，「我們在塑造未來技術存着重大利害關係，在加強及利用我們國家的獨特優勢方面，包括工業和創新基礎，美國外交正扮演一個主要角色。」去年，國務院成立一個新的「網絡空間和數碼政策局」，布林肯任命前海軍陸戰隊軍官、高科技行政主管菲克領導該局，該局在2022財年的預算為4,120萬美元（約3.23億港元），其中包括1,820萬美元（約1.43億港元）的外交活動預算。

「美政府須成外國與科企間的中介」

拜登政府已將網絡威脅尤其勒索軟件視為頂級國家安全問題，去年發生Colonial Pipeline勒索軟件攻擊後，政府已制訂對天然氣及石油管道的最低網絡安全要求，並針對其他行業實施類似規則。

作為美國首名「網絡大使」，菲克表示俄烏衝突凸顯了北約國家之間，在網絡防禦能力進一步協調的必要性。他說，美國政府必須成為美國高科技企業與外國政府，在需要相關服務時的中介角色。菲克同時稱，不少私營科企其實很多都有能力加強網絡上的安全防禦。俄烏衝突爆發以來，微軟公司和Alphabet旗下的Google等大型科企，便一直與烏克蘭及公眾分享有關俄羅斯黑客的可疑活動。

◆綜合報道

馬斯克改口扮「好人」 續資助烏使用星鏈

美國電動車巨擘Tesla創辦人馬斯克上周五表示，有意停止資助烏克蘭的星鏈網絡服務，指項目在烏出現資金困局。這番言論令烏官員和美國國防部變得緊張起來。但馬斯克事隔僅一天便改口，他前日在Twitter宣布，旗下太空探索科技公司SpaceX會繼續讓烏政府免費使用星鏈系統。

美聯社引述美國政府一名官員稱，馬斯克曾致函美國國防部，要求當局接手資助星鏈網絡，並稱SpaceX每月花費2,000萬美元（約1.56億港元），以支援烏通信需要，且公司一直建設和保養衛星及

地面接收站。據報美軍方對馬斯克的言論感到不滿，馬斯克隨即在前日發文，表示即使星鏈繼續虧蝕，公司也會繼續全數資助烏使用星鏈的費用。

星鏈在俄烏衝突中，為烏軍提供重要通信功能，它在地球上空設有超過2,200個低軌道衛星，並向烏至少15萬個地面接收站提供寬頻網絡。

烏軍利用星鏈提升防衛能力，例如為前線的無人機操作員提供勘察支援。有美軍高層表明，當局認為星鏈在戰場上非常有效。

◆綜合報道

商界群起反對 德擱置對華投資審查

據路透社披露，德國經濟部上月原本推動一系列新措施，當中要求所有企業赴中國投資都需接受審查，但引起德國商界群起反對，審查計劃隨即被擱置。

報道稱，德國這項審查計劃試圖限制特定技術轉移，避免某些領域對中國依賴日深，然而德商界高層在上月與經濟部長哈貝克舉行視像會議時，紛紛表示不滿經濟部事未與他們充分諮詢，又指計劃會對德企造成重大衝擊，令商界在競爭上陷入劣勢，會議最終未能達成結論。

多間巨企加大對華投資

當天與會企業高層來自化工巨頭巴斯夫集團、德意志銀行及西門子集團等。與會人士透露，企業高層向哈貝克表明，他們會增加目前在中國的營運規模，但同時會尋求多元化。哈貝克則承諾繼續與商界溝

通，明年第一季再安排與商界會談。

德國中小企業協會主席耶格表示，「我們是作出警告，就是德國不應遠離中國，像經濟部那種讓德國經濟在中國的活動煞車之舉，絕對是錯誤的。」

有別於美國推動與中國脫鉤，德國一些龍頭企業包括巴斯夫、以及大型車廠寶馬、平治、福士等均紛紛加大在中國的投資，冀打造獨立的在地供應鏈，保護營運不受地緣紛爭與貿易戰影響，其中巴斯夫在廣東湛江將分批建設一體化基地，企業巨頭ABB公司在上海的先進機械人工廠也將於數月內投入營運。平治發言人表示，「要歐洲與中國徹底脫鉤根本不可能，我們的策略是在地供應在地，這不單為避免地緣政治紛爭，也是出於避險原因。」平治在中國的銷售業績是在美國的3倍。

◆綜合報道

匯豪峰 停車場

鯽魚涌太古城道39號

出售 \$9,500 萬

- 三層樓
- 樓底高
- 24小時服務
- 租金回報高
- 車位闊

歡迎查詢：梁小姐

Teresa Leung ARICS / MSC

M : 9046 8806 / T : 3521 1552

馬先生 M : 9291 3917

忠誠拍賣行

物業編號：220208

牌照號碼：C-012527